

战疫



统筹做好疫情防控 and 经济社会发展

环环相扣 既严又暖

本报记者跟随入关旅客体验上海机场闭环流程“最新版”——

“黄标”直送集中点先检测再隔离

随着疫情在海外持续扩散，上海机场防输入举措日前再度升级。昨晚，记者来到浦东国际机场T2航站楼人员集散点，跟随一位旅客全程体验了“最新版本”的防疫措施。

昼夜“冰火两重天”

昨天9时，记者在浦东国际机场T2航站楼穿上防护服后，跟随奉贤区志愿者进入人员集散点。上海各区及苏浙两省在这里设立接待点，从境外入关的旅客，如果护照上未贴绿标，将从这里乘坐班车前往隔离点或者集散点再度分流。

此刻是交接班之时，驻守了12个小时的志愿者们刚刚送走一批旅客，正在更换衣装。一位志愿者的护目镜上都是水汽，他说这里是“冰火两重天”，白天穿着防护服非常闷热，但过了凌晨就非常冷，到了二时膝盖就开始疼，必须要多穿一些衣物才扛得住。

取消红标添扫码

奉贤区并非境外人员入境后集中前往区域，此时一位旅客也没有，但志愿者配置却一个不少。“这几天明显感觉入境旅客人数增多，白天的航班要好几个小时才能入关，客流会积压到很晚才抵达集散点，所以后半夜会比较忙。”奉贤区浦东机场T2集散点组长李强说，闭环流程基本几天会调整一次，如今执行的是刚部署的“最新版”。

和之前最大的变化，是取消了红标，护照上只贴绿色和黄色标签。绿色标签旅客在登记后可自行选择返回方式，而黄标则必须前往人员集散点，无住所旅客在机场就地隔离，有住处的旅客通过班车抵达集中点，在进行鼻咽拭子检测呈阴性后，再视情况决定是居家隔离还是集中隔离，如果呈阳性，则将被直接送往医疗机构收治。

此外，之前黄标旅客经过信息登记后，可由私家车接走，如今这一方式也被取消，只能通过班车抵达各区。出机场时，增加一个扫码

“君在闭环头，我在闭环尾。日日思君不见君，共饮浦江水。”在防输入战役中，上海不断升级从“舱门”到“家门”的闭环管理。昨天，记者采访了浦东接送重点国家人员入境工作组T2二组组长王磊；巧的是，他的妻子陈晓琳在浦东洋泾街道社区服务工作。

上海正打造“三个闭环”，通过做严做实落地后专用通道分流排查闭环、“直通车”接送转运闭环、属地社区管控闭环，确保环环相扣、无缝衔接。王磊和陈晓琳的工作，分处于“三个闭环”的起点和终点。

“秘密接头”

“有一对母女乘客飞机已经降落并通关，要到你们街道居家隔离，赶紧准备。我能帮到你的就这些了！”

“收到，马上安排！”



21 15 小耿来到浦东机场奉贤区点位登记核对信息



21 40 小耿坐上公交专列，除去工作人员，他是空旷的车厢内唯一的乘客



22 20 转运车辆抵达奉贤区“临时集中留验点”



22 50 完成转运任务的工作人员马不停蹄准备赶回浦东机场



22 24 小耿在奉贤区“临时集中留验点”登记信息，准备次日接受核酸检测

环节，通过二维码进行信息登记确定旅客行程轨迹。抵达集中点后，根据各区情况即时或次日进行检测，整个闭环时间比之前更长，但也更为安全，让所有入境旅客均在

通过检测的情况下，再开始居家或集中隔离，而非非等在隔离中出现症状再去检测。在居家隔离环节，如果住处有其他人员，这些人员也要签署承诺书进行共同隔离。

入关用了5小时

晚上9时15分，旅客小耿推着行李来到奉贤区点位。“开工了。”志愿者们一跃而起，为他测体

温、消毒、登记。小耿在日本北海道工作，因为签证到期回国，他告诉记者航班是下午抵达的，入关大约用了5个小时。

“下飞机就用了1个多小时，因为我坐最后一排，要分批下飞机，所以花了不少时间。”小耿说，当天旅客非常多，排队测温登记，到这里前就测了5次体温，但对此他有心理准备，因为父母之前就提醒过他：上海入境措施非常严格，如今安全第一，别嫌麻烦。

登记完信息，志愿者开始帮小耿联系酒店。他将先住一晚，次日一早接受鼻咽拭子检测，等待五六个小时出结果后，如无异常再进行14天居家隔离。小耿家住浦东，不过在奉贤也有一套房子，为了不和父母接触，他把居家隔离点选在奉贤。

感受“一个人班车”

10分钟后，志愿者告诉小耿可以出发了，这班车就他一个人。“小伙子已经等了这么久了，能快则快，免得他心烦。”听到志愿者这么说，小耿连忙道谢并表示：“没关系，多等一会儿也没事。”

扫码后离开机场坐上班车，两位志愿者加一位司机坐在前面，乘客只有小耿一人，很快发车前往奉贤一家酒店。在车上，小耿说这样的待遇还是第一次，“一个人的班车”让他很感动，可以感觉到政府为了百姓安全的一片苦心。

闲聊中，小耿告诉记者，日本疫情最近还比较稳定，也采取了一些举措，但中国的防疫举措相比更为严格。从下飞机他就感觉上海的重视已超乎想象，所有他能想到或想不到的细节全都有考虑，专业而从容，严格又不失温情。看着一群人围着他一个转，觉得自己归途经历的这些麻烦也不算什么事了。

大约40分钟后，班车抵达酒店。在测了第7次体温后，小耿在前台登记信息，他将在这里过一夜，第二天一早再进行测试。“你们辛苦了，今天谢谢啦！”“没事，欢迎回家！”小耿向即将返回机场的志愿者们道谢告别，他告诉记者，从下飞机到现在看到的一切，有两句话一直在他脑海中反复出现：“回家真好！越严越安心！”

本报记者 李一能

本报记者 孙中钦 摄

他在“舱门”值守 她在“家门”管控

——记一对在闭环两端抗疫的特殊夫妻

这不是两名工作人员之间的对话，而是王磊和妻子的“秘密接头”。“接头”后，这个来自闭环“首尾”的任务完美衔接，乘客顺利回到小区并居家隔离。这也是夫妻俩难得在“大白”进行的交谈。

大年初一开始，在社区工作的陈晓琳就投入疫情防控中，排摸核对重点地区来沪人员名单，联系卫生中心对接重点对象、密接对象的居家隔离，协调转运辖区内无居家隔离条件人员，加班加点连续工作了近两个月，简直忙得“飞”起来。

境内病例刚刚减少，境外输入压力又来临！3月6日，王磊奔赴浦

东机场战役前沿。作为组长，他带领“大白”队友们，身穿防护服，白班夜班轮番上阵，最少的时候一天只睡两三个小时。记者见到王磊时，他一脸疲惫：“原来在机关里朝九晚五，刚到这里上岗的时候不太适应。这几天好多了，增加了人员，工作强度减轻了。而且，因为流程比较明晰，不像刚开始的时候一切都在摸索中，工作效率大大提高。”

咫尺天涯

因为在机场风险较大，王磊和他的“转运人”伙伴们被统一安排

且划定区域，不能随意进出。3月6日至今，王磊没有回过家，只能每隔一天给家里打一通电话，聊家常。

王磊性格内向、话不多，但在2月14日情人节那天，还是细心地为妻子选了一个精致的发箍。3月14日，白色情人节，两人“咫尺天涯”。“没有出入证，我进不了大本营；只好给他送些衣物、食品到门口，让保安转交。好久没见到他了，希望他一切平安。”妻子陈晓琳说。

对于妻子，王磊也有太多没有说出口的担心。疫情开始的时候，物资匮乏，口罩不够，没有护目镜，社区干部通常只穿着一一次性雨披四处

排查。“有一次，妻子接到任务，要在3小时内集中转移住在辖区宾馆内的重点地区来沪人员。我非常担心，但又不敢说出口，只好故作镇静提醒她保持距离，工作结束后给家里打个电话报声平安。”

虽然都盼望着疫情早点结束，但两人的心愿各有不同——

“我想吃顿好的，火锅、水煮牛蛙、麻辣的那种，还有芥末三文鱼刺身……”丈夫惦念着“舌尖上”的美味。

“我想一家人一起出去玩，过一个轻松的悠长假期。”妻子则有自由放飞的遐想。

本报记者 宋宁华

上海夕阳红口腔门诊部

电话：62490819 62498957

地址：上海市静安区北京西路1701号204室

沪医广(2019)第10-117-0426号 广告有效期至：2019年10月17日至2020年10月16日止